
REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL SEANCE ORDINAIRE DU SEANCE DU

 mardi 21 juillet 2020
------------------------------

L’an 2020, le 21 juillet à 20H00, le conseil municipal, légalement convoqué, s’est réuni au lieu ordinaire de ses séances sous la Présidence de Madame Nathalie COUTIER.
Présents : Aurélie RODEZ, Jean-Guy PONSIN, Didier PETIT, Vanessa VESSELLE, Claire PHILIPPOT, Nathalie COUTIER, Franck MODE, Sabine HUGUET, Ludovic JANNETTA, Thierry CHARPENTIER, Valérie PAYELLE, Françoise MOREAU, Jean-Luc ROUSSINET.
Excusés : Monsieur Frédéric DEFOSSÉ, Madame Maud DEMIÈRE.
Pouvoirs : 
Secrétaire de séance : Madame Aurélie RODEZ
Le Procès-verbal de la dernière séance est adopté à l’unanimité.
PASSANT A L’ORDRE DU JOUR 

 TRAVAUX D'ADDUCTION D'EAU POTABLE ET D'ASSAINISSEMENT DES EAUX USÉES ET PLUVIALES TRAVERSE COMMUNALE A AMBONNAY - SIGNATURE D'UNE CONVENTION DE DÉLÉGATION DE MAITRISE D'OUVRAGE.
Dans le cadre des travaux d’aménagement de la traverse d’Ambonnay, des travaux d’adduction d’eau potable et d’assainissement des eaux usées et pluviales sont réalisés.

Du fait de sa compétence en la matière, la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne y est donc associée.

Les travaux ont été confiés après appel d’offres à l’entreprise MARTINS TP. La maîtrise d’œuvre est assurée par le cabinet SOFIM/ AD-P. 

La Communauté de Communes propose d’en confier la maîtrise d’ouvrage à la commune pour une meilleure coordination en cours d’exécution, et de financer ces travaux par le biais d’une convention de délégation de maîtrise d’ouvrage.

Il est proposé d’approuver l’intérêt de ces travaux, et d’autoriser Mme le Maire à signer une convention de délégation de maîtrise d’ouvrage avec la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne.

L’exposé du Maire entendu,

Vu le Code général des Collectivités Territoriales,

Vu le Code de la Commande Publique

Après en avoir délibéré, 
APPROUVE l’intérêt des travaux d’adduction d’eau potable et d’assainissement des eaux traverse communale à Ambonnay, dont le plan de financement au stade marché est le suivant :
- 
Eau Potable :
Eaux Usées 
Eaux Pluviales 

Travaux
188 694,60 €
178 204.00 €
60 860.00 €


- Traverse RD
145 597,10 €
 91 461.70 €
53 509.00 €


- Rues communales 

  Rue des Arpents I
 17 037,50 €
 31 306.50 €
        0.00


  Rue des Boisseaux
 26 060,00 €
          0.00
 2 538.20 €


  Rue des Arpents II
          0,00
 55 433.80 €
        0.00


  CR Folie
          0,00
          0.00
4 812.50 €
Etudes

Maîtrise d’œuvre 
   5 660,84 €
  5 345.83 €
1 825.79 €


COUT TOTAL DES 
194 355,00 €
183 540.00 €
62 685.00 €

TRAVAUX ET ETUDES


Sous total Travaux


427 748,70 €



Sous total Etudes

 
 12 832,46 €



TOTAL OPÉRATION:   

440 581,16 €

AUTORISE Mme le Maire à signer une convention de délégation de maîtrise d’ouvrage avec la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne pour les travaux d’adduction d’eau potable et d’assainissement des eaux usées et pluviales de la traverse d’Ambonnay.

AUTORISATION AU MAIRE POUR LA SIGNATURE DU MARCHE « AMÉNAGEMENT DE LA TRAVERSE COMMUNALE RD37 – RD19 
RUE DE CONDÉ – RUE DE VAUDEMANGE – RUE ST VINCENT » - Lot 1 - Assainissement / Eau Potable 

Il est nécessaire d'aménager la traverse d'agglomération (RD37 / RD19 - Rue de Condé - Rue de Vaudemange - Rue Saint Vincent) pour notamment améliorer la sécurité sécuriser la circulation des piétons et permettre le déplacement des personnes à mobilité réduite. Ces travaux sont évalués, à l’issue de la consultation des entreprises, à 1 150 402,21 € HT (hors frais d’études).

De même, pour le bon déroulé du chantier et la pérennité des réseaux, il convient de réaliser les travaux de voiries des rues adjacentes : rue des Arpents, Chemin rural de la Folie et rue des Boiseaux. Ces travaux sont évalués, à l’issue de la consultation des entreprises, à 543 988,96 € HT (hors frais d’études).

Dans ce cadre, la commune mènera toutes les études nécessaires en amont. Puis, après vote de l'opération par le Département de la Marne et la Communauté de de Communes de la Grande Vallée de la Marne, et afin d'assurer une meilleure cohérence des travaux de compétences intercommunale et communale, un mandat de maîtrise d'ouvrage sera confié à la commune par la Communauté de Communes pour les travaux relevant de sa compétence, avec constitution d'un groupement de commande ; 
LE CONSEIL MUNICIPAL,
L’exposé entendu, 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales,

Vu le code de la commande publique et notamment son article L 2422-12,

Vu les statuts de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne et notamment ses compétences eau potable, assainissement des eaux usées et des eaux pluviales, incendie et éclairage public, 

Vu le projet de convention bipartite à intervenir avec la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne 

Considérant que la maîtrise d'ouvrage de l’opération serait ainsi portée par la Commune,

Après en avoir délibéré, (à la majorité de, à l’unanimité) :

DECIDE de réaliser l’opération « Aménagement de la traverse d’agglomération des RD19 et RD 37» pour le compte de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne.

APPROUVE la convention de délégation de maîtrise d'ouvrage à intervenir.

PREND ACTE, de l'enveloppe financière prévisionnelle de l'opération évaluée à 1 694 391,17 € H.T. de travaux et 101 663,47 € H.T. d’études et frais annexes, soit 1 796 054,64 € HT.
AUTORISE le Maire à signer la convention de délégation de maîtrise d'ouvrage à intervenir.

AUTORISE le Maire à signer les marchés, avenants, conventions et les pièces nécessaires à l'exécution des études et des travaux. 

PRECISE que les dépenses en résultant seront imputées au compte 4581 (opération d’investissement sous mandat) du budget.

AUTORISE le Maire à signer tous les afférents à cette opération.

AMENAGEMENT DE LA TRAVERSE D’AGGLOMERATION DES RD19 ET RD37 : AVENANT N°1 AU CONTRAT DE MAITRISE D’OEUVRE 

Le 5 mars 2019 a été notifié au groupement SOFIM/ADP la maitrise d’oeuvre pour l’aménagement de la traverse d'agglomération (RD37 / RD19 - Rue de Condé - Rue de Vaudemange - Rue Saint Vincent). Le montant des honoraires de maitrise d’oeuvre était fixé à 84 000,00 € HT au regard de l’enveloppe prévisionnelle des travaux de 2 800 000 € HT (aléas de 5 % inclus), soit un taux de 3%.

Conformément à l’article 8.3 du contrat de maitrise d’oeuvre, le présent avenant a pour objet de fixer la rémunération définitive du maître d’œuvre par l’application d’un taux fixe au coût prévisionnel des travaux arrêté au stade « APD/PRO». 

Ainsi : 

· Pour les travaux de voiries, d’éclairage et des espaces verts, le montant prévisionnel, arrêté au stade de l’ADP validé par la commune le 7 juin 2019 et chiffré le 21 juin 2019, est de 1 699 850,50 € HT.

· Pour les travaux d’eau potable, d’eaux usées et d’eaux pluviales, le montant prévisionnel arrêté par la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne en octobre 2019 est de 852 149,50 € HT.

Soit un montant prévisionnel total de travaux de 2 552 000,00 € HT.

Par la présente, il y a lieu de fixer la rémunération définitive de la maitrise d’oeuvre.

LE CONSEIL MUNICIPAL,
L’exposé entendu, 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales,

Vu le code de la commande publique et notamment son article L 2422-12,

Vu le contrat de maitrise d’oeuvre et notamment son article 8.3,
Vu la validation de l’Avant-Projet Définitif lors des réunions des 7 et 21 juin 2019 pour les travaux de voiries, d’éclairage et des espaces verts, et en octobre 2019 par la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne pour les travaux d’eau potable, d’eaux usées et d’eaux pluviales

Considérant dès lors, que l’évolution de l’enveloppe des travaux nécessite la conclusion d’un avenant au contrat de maitrise d’œuvre, conformément à l’article 8.3 du Cahier des clauses particulières. 

Après en avoir délibéré, 
APPROUVE le projet d’avenant qui porte la rémunération totale du maitre d’œuvre à 74 560,00 € HT soit une baisse de 8,85% par rapport au montant initial du marché.

AUTORISE Madame le Maire à signer l’avenant à intervenir.

AUTORISE Madame le Maire à signer toutes pièces se rapportant au présent dossier.
TRAVAUX TRAVERSE RD35 ET RD19 - ASSISTANCE ADMINISTRATIVE FINANCIÈRE ET TECHNIQUE CONVENTION AVEC LE CABINET OMNIS
Le Cabinet OMNIS Conseil Public est titulaire du marché de prestations intellectuelles à bons de commande "assistance administrative et financière" concernant les travaux d’aménagement de la traverse d’agglomération des RD19 ET RD37.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré,

DÉCIDE de continuer avec le cabinet OMNIS,

AUTORISE Madame le Maire à signer la convention d’assistance administrative, financière et technique, pour une durée de deux ans.
 INTERRUPTION DE TRAVAUX RÉALISÉS SANS AUTORISATION
Vu que tout travaux doit faire l’objet d’une déclaration en mairie,

Vu que chaque dossier est instruit par la D.D.T, avec consultation de l’Architecte des Bâtiments de France ainsi que le Parc Régional de la Montagne de Reims,

Vu que Mr Vesseron, a fait un dossier pour effectuer des travaux sur son habitation,

Vu que l’instruction de ce dossier a eu pour résultat une opposition,

Vu que Mr Vesseron a effectué les travaux malgré le refus,

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré,

AUTORISE Madame le Maire à intenter une action auprès du Tribunal Administratif de Châlons en Champagne à l’encontre de Mr Vesseron.

AUTORISATION AU MAIRE POUR LA SIGNATURE DU MARCHE « AMÉNAGEMENT DE LA TRAVERSE COMMUNALE RD37 – RD19 RUE DE CONDÉ – RUE DE VAUDEMANGE – RUE ST VINCENT » - Lot 2 – Voirie 

Madame le Maire rappelle qu’a été lancé une consultation en procédure adaptée le 30 avril 2020 avec publication dans l’Union le 9 mai 2020 au BOAMP pour l’aménagement de la traverse (RD37 / RD19 - Rue de Condé - Rue de Vaudemange - Rue Saint Vincent) et la réalisation de travaux de voiries des rues adjacentes (rue des Arpents, Chemin rural de la Folie et rue des Boiseaux). 
Le marché se compose de trois lots : 
· Lot 1 - Assainissement / Eau Potable 

· Lot 2 – Voirie

· Lot 3 – Espaces verts
Pour le lot 2, objet de la présente délibération, l’enveloppe financière prévisionnelle était de de 1660 000 € HT.

Après analyse des offres reçues le 12 juin 2020, il a été proposé de retenir la candidature et l’offre de l’entreprise COLAS Nord Est (Epernay - 51) pour un montant de 1 259 401,00 € HT.

Le Conseil Municipal
Vu le code général des collectivités territoriales et notamment son article L 2122-21 ;

Vu le code de la commande publique et notamment son article R 3121-1 ;

Vu les statuts de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne ;

Vu la convention de maitrise d’ouvrage déléguée du département à la commune en date du 12 juin 2020 ;

Vu la convention de maitrise d’ouvrage déléguée de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne à la commune;

Vu l’avis d’appel à concurrence publié dans l’Union le 9 mai 2020,

Vu le rapport d’analyse des candidatures et des offres du maître d’oeuvre SOFIM ;

Considérant qu’il y a lieu d’autoriser Madame le Maire à signer les marchés à intervenir avec les entreprises les mieux disantes.

AUTORISE Madame le Maire à signer le marché à intervenir avec l’entreprise COLAS Nord Est (Epernay - 51) pour un montant de 1 259 401,00 € HT qui présente une offre conforme au Dossier de Consultation des Entreprises et est mieux disante.

AUTORISE Madame le Maire à signer toutes pièces se rapportant au présent dossier.

AUTORISATION AU MAIRE POUR LA SIGNATURE DU MARCHE « AMÉNAGEMENT DE LA TRAVERSE COMMUNALE RD37 – RD19 
RUE DE CONDÉ – RUE DE VAUDEMANGE – RUE ST VINCENT » Lot 3 – Espaces verts 

Madame le Maire rappelle qu’a été lancé une consultation en procédure adaptée le 30 avril 2020 avec publication dans l’Union le 9 mai 2020 au BOAMP pour l’aménagement de la traverse (RD37 / RD19 - Rue de Condé - Rue de Vaudemange - Rue Saint Vincent) et la réalisation de travaux de voiries des rues adjacentes (rue des Arpents, Chemin rural de la Folie et rue des Boiseaux). 
Le marché se compose de trois lots : 

· Lot 1 - Assainissement / Eau Potable 

· Lot 2 – Voirie

· Lot 3 – Espaces verts

Pour le lot 3, objet de la présente délibération, l’enveloppe financière prévisionnelle était de de 80 800 € HT.

Après analyse des offres reçues le 12 juin 2020, il a été proposé de retenir la candidature et l’offre de l’entreprise FRANCE ENVIRONNEMENT SAS (Reims - 51) pour un montant de 68 101,17 € HT.

Le Conseil Municipal
Vu le code général des collectivités territoriales et notamment son article L 2122-21 ;

Vu le code de la commande publique et notamment son article R 3121-1 ;

Vu les statuts de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne ;

Vu la convention de maitrise d’ouvrage déléguée du département à la commune en date du 12 juin 2020 ;

Vu la convention de maitrise d’ouvrage déléguée de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne à la commune,

Vu l’avis d’appel à concurrence publié dans l’Union le 9 mai 2020,

Vu le rapport d’analyse des candidatures et des offres du maître d’oeuvre SOFIM ;

Considérant qu’il y a lieu d’autoriser Madame le Maire à signer les marchés à intervenir avec les entreprises les mieux disantes.

AUTORISE Madame le Maire à signer le marché à intervenir avec l’entreprise FRANCE ENVIRONNEMENT SAS (Reims - 51) pour un montant de 68 101,17 € HT qui présente une offre conforme au Dossier de Consultation des Entreprises et est mieux disante.

AUTORISE Madame le Maire à signer toutes pièces se rapportant au présent dossier.

AUTORISATION AU MAIRE POUR LA SIGNATURE DU MARCHE « AMÉNAGEMENT DE LA TRAVERSE COMMUNALE RD37 – RD19 RUE DE CONDÉ – RUE DE VAUDEMANGE – RUE ST VINCENT » - Lot 1 - Assainissement / Eau Potable 
Annule et remplace la délibération N° 2020-58

Madame le Maire rappelle qu’a été lancé une consultation en procédure adaptée le 30 avril 2020 avec publication dans l’Union le 9 mai 2020 au BOAMP pour l’aménagement de la traverse (RD37 / RD19 - Rue de Condé - Rue de Vaudemange - Rue Saint Vincent) et la réalisation de travaux de voiries des rues adjacentes (rue des Arpents, Chemin rural de la Folie et rue des Boiseaux). 
Le marché se compose de trois lots : 

· Lot 1 - Assainissement / Eau Potable 

· Lot 2 – Voirie

· Lot 3 – Espaces verts

Pour le lot 1, objet de la présente délibération, l’enveloppe financière prévisionnelle était de de 430 000 € HT (Eau Potable : 205 000,00 € HT et Assainissement : 225 000,00 € HT). 

Après analyse des offres reçues le 12 juin 2020, il a été proposé de retenir la candidature et l’offre de l’entreprise MARTINS TP (Athis - 51) pour un montant de 366 889 € HT (Eau Potable : 188 694,60 € HT et Assainissement : 178 194,40 € HT).

Le Conseil Municipal
Vu le code général des collectivités territoriales et notamment son article L 2122-21 ;

Vu le code de la commande publique et notamment son article R 3121-1 ;

Vu les statuts de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne ;

Vu la convention de maitrise d’ouvrage déléguée du département à la commune en date du 12 juin 2020 ;

Vu la convention de maitrise d’ouvrage déléguée de la Communauté de Communes de la Grande Vallée de la Marne à la commune,

Vu l’avis d’appel à concurrence publié dans l’Union le 9 mai 2020,

Vu le rapport d’analyse des candidatures et des offres du maître d’oeuvre SOFIM ;

Considérant qu’il y a lieu d’autoriser Madame le Maire à signer les marchés à intervenir avec les entreprises les mieux disantes ;

AUTORISE Madame le Maire à signer le marché à intervenir avec l’entreprise MARTINS TP (Athis - 51) pour un montant de 366 889 € HT (Eau Potable : 188 694,60 € HT et Assainissement : 178 194,40 € HT) qui présente une offre conforme au Dossier de Consultation des Entreprises et est mieux disante.

AUTORISE Madame le Maire à signer toutes pièces se rapportant au présent dossier.

AMÉNAGEMENT DE POINT DE VUE - SIGNATURE D'UNE CONVENTION VALANT AUTORISATION D'OCCUPATION DU DOMAINE PUBLIC.
Dans le cadre de sa compétence Tourisme telle que définie dans ses statuts, le CCGVM implante des ouvrages sur le domaine privé. Sur la base du Schéma de Développement Touristique réalisé en 2014, un plan d’action a été validé avec comme priorité, la volonté de mettre en valeur les paysages viticoles. Pour ce faire, il est créé le « Panoramic Tour » qui consiste à aménager et mettre en réseau différents points de vue sur le territoire intercommunal. Ces aménagements répondent à une mission de service public permettant à tout à chacun de mieux comprendre la particularité des paysages viticoles de Champagne (inscrit en 2015 au patrimoine mondial de l’UNESCO). Le mobilier d’interprétation permet à l’usager de disposer de toutes les informations utiles pour décrypter le panorama qui s’offre à lui. En outre, chaque point de vue se démarque par un thème spécifique invitant l’usager à vivre une expérience particulière en rapport avec le site.

La parcelle concernée par l’implantation du point de vue est :

« Le Bas Chienet » cadastrée AH 26.

L’exposé du dossier entendu, le Conseil Municipal, à l’unanimité :

APPROUVE l’implantation du point de vue par la CCGVM sur la parcelle cadastrée AH 26,

AUTORISE Monsieur le Maire à signer tous documents nécessaires.

ACHAT DE PARCELLE A Mr DETHUNE Dominique
Le Conseil Municipal
Vu la délibération n° 2017-058 en date du 23 novembre 2017, décidant l’acquisition de la bande de terrain jouxtant la parcelle ZA 286, intégrée alors à la parcelle ZA 287,
Vu les démarches effectuées auprès du propriétaire,

Vu la délibération n° 2020-18 en date du 12 mars 2020 décidant l’achat,

Vu les élections municipales en date du 21 mars 2020 et l’élection du Maire en date du 23 mai 2020,

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré,

DÉCIDE

De faire l’acquisition de cette parcelle au prix de 20 000 € l’hectare à son propriétaire Mr Dominique DETHUNE.
Questions diverses.

Mme Nathalie COUTIER.

-Informe du rendez- vous pour la signature de l’achat du terrain à Mr Roze le 24 juillet.

-L’achat du terrain à Dominique Dethune aura lieu le 28 juillet.

-30 % des réseaux d’assainissement des entreprises viticoles ne sont pas en conformité, le dossier est piloté par la CCGVM. Un courrier sera adressé à chaque entreprise.

-La signature concernant l’achat par Krug est reportée.
-Le plan de l’implantation des bennes à verre par la CCGVM n’est pas satisfaisant, il est proposé de les installer,2 bennes rue de Vaudemange (bennes existantes), 1 au terrain de foot, 1 près de la coopérative près du transfo). A discuter.

-Une demande est faite par Mr François Hubert de la pose d’un candélabre rue des crayères vers son habitation.

-Informe de la date des coteaux propres fixée au 3 octobre.

Il y a un problème de fonctionnement du panneau numérique de l’école.

Mme Aurélie Rodez

La réception des travaux concernant les entrées de propriétés a eu lieu le 9 juillet. Pour la prochaine il serait peut-être préférable de canaliser les écoulements des gouttières par une rigole au lieu d’un demi rond. A voir au cas par cas
Mr Franck Mode

Informe de la signature du contrat concernant la vérification des installations sportives

Mme Claire Philippot

L’école primaire envisage de faire un voyage scolaire en 2021 pour 2 classes (représentant 48 enfants) tous les 3 ans (au lieu d’une classe tous les deux ans). Demande est faite à la commune pour une subvention. A réfléchir.

Mr Thierry Charpentier

Informe du coût de l’achat de 5 mats et 5 panneaux pour « voisins vigilants », un panneau par entrée du village.

Il y a un problème avec la vitesse sur le bas de la rue des Sansonnets.


